

在公共场合侮辱国歌 或将被处3年以下有期徒刑

□据 新华社北京10月31日电

刑法修正案(十)草案10月31日提交全国人大常委会审议,草案对侮辱国歌行为的刑事责任做出了规定。

草案规定,在公共场合,故意以焚

烧、毁损、涂划、玷污、践踏等方式侮辱中华人民共和国国旗、国徽的,处3年以下有期徒刑、拘役、管制或者剥夺政治权利。在公共场合,故意篡改中华人民共和国国歌歌词、曲谱,以歪曲、贬损方式奏唱国歌,或者以其他方式侮辱国

歌,情节严重的,依照前款的规定处罚。

全国人大常委会法制工作委员会副主任王超英表示,刑法修正案(十)草案的这一规定既与国歌法的规定相衔接,也与刑法关于侮辱国旗、国徽罪的规定相协调,体现罪刑法定原则。

互联网新闻信息 从业人员 不得从事经营活动

□据《北京晚报》

国家互联网信息办公室日前公布《互联网新闻信息服务单位内容管理从业人员管理办法》(以下简称《办法》),明确国家和地方互联网信息办公室将建立从业人员管理信息系统、信用档案和黑名单。《办法》自2017年12月1日起施行。

《办法》所称从业人员,是指互联网新闻信息服务单位中从事互联网新闻信息采编发布、转载和审核等内容管理工作的人员。

从业人员应恪守新闻职业道德,坚持新闻真实性原则,杜绝编造虚假信息。从业人员不得从事有偿新闻活动,不得利用互联网新闻信息采编发布、转载和审核等工作便利从事广告、发行、赞助、中介等经营活动,谋取不正当利益等。各新闻网站内容管理从业人员面临接受职业培训少、业务素质能力有待提高等难题。《办法》要求,互联网新闻信息服务单位应强化从业人员教育培训和监督管理的主体责任,建立完善从业人员的教育培训和准入、奖惩、考评、退出等制度,对从业人员违法违规行为采取相关管理措施;同时明确,每年从业人员培训的时间不少于40个学时,其中关于马克思主义新闻观的教育培训不少于10个学时。

刑法修正案(十)草案10月31日提交全国人大常委会审议,草案对侮辱国歌行为的刑事责任做出了规定

草案规定 在公共场合

故意以
焚烧、毁损、涂划、玷污、践踏等方式
侮辱中华人民共和国国旗、国徽的

处3年以下有期徒刑、拘役、
管制或者剥夺政治权利

故意篡改中华人民共和国国歌歌词、曲谱
以歪曲、贬损方式奏唱国歌
或者以其他方式侮辱国歌

情节严重的,
依照前款的规定处罚

新华社发(大巢制图)

会计法要变,以后这个证有望不用考了

□据 新华社北京10月31日电

会计法修正案草案10月31日提交全国人大常委会审议,草案取消了会计从业资格认定,更加注重会计人员的专业能力和职业道德。

草案对会计法第三十八条进行修改,把会计人员“必须取得会计从业资格证书”改为“应该具备从事会计工作所需要的专业能力”。

国务院法制办党组书记、副主任

袁曙宏在当天举行的第十二届全国人民代表大会常务委员会第三十次会议上作说明。他说,考虑到目前涉及会计执业能力评价的考试较多,会计人员可以通过参加其他会计类考试证明执业能力,还可以通过接受继续教育、业务培训、学历教育等方式来提高专业能力和水平。据此,草案取消了会计从业资格认定。

草案还对会计法部分条款作了相应修改。尤其值得注意的是,对于因

有提供虚假财务会计报告,做假账,隐匿或者故意销毁会计凭证等违法行为被依法追究刑事责任的人员,草案把“不得取得或者重新取得会计从业资格证书”改为“不得再从事会计工作”。

同时,草案对境外非政府组织境内活动管理法第二十四条也一并作了修改,删除了“聘请具有中国会计从业资格的会计人员依法进行会计核算”这一规定。

河南: 未来三年每个省辖市 都要建儿童医院

□据 新华社郑州10月31日电

记者从河南省卫生计生委获悉,为进一步加强河南省儿科服务体系建设,积极改善“全面二胎”时代产科、儿科等医疗资源紧缺的现状。河南省要求,“十三五”期间每个省辖市应规划1所儿童医院或妇女儿童医院。

据了解,河南省卫生计生委日前下发的《关于进一步加强儿科医疗服务体系建设的通知》要求,“十三五”期间要重点支持儿童医院、综合医院儿科和妇幼保健机构建设,构建河南省内省、市、县三级儿童医疗卫生服务体系。其中,每个省辖市应规划1所儿童医院或妇女儿童医院,原则上每个县医院均应设置不少于两个病区的普通儿科病区,儿科床位数占医院总床位数的8%至10%。对于三级综合医院儿科,应设置呼吸、神经、血液、心血管、肾脏病等常见普儿亚专业病区,外科应设置儿外病区,儿科床位数不低于医院总床位的10%。

网购假货谁负责? 电商法草案二审稿强化平台责任

□据 新华社北京10月31日电

电子商务法草案10月31日第二次提交全国人大常委会审议,草案二审稿进一步体现了对消费者权益的保护。其中,对于电商平台内出现侵权假冒情况,草案强化了电商平台应承担的责任。

草案二审稿规定,电子商务平台经营者知道或者应当知道平台内经营

者侵犯知识产权的,应当采取删除、屏蔽、断开链接、终止交易和服务等必要措施;未采取必要措施的,与侵权人承担连带责任。

相比之下,原草案规定,电商平台“明知”平台内经营者侵犯知识产权的,应当依法采取删除等必要措施。

业内人士指出,从“明知”到“知道或者应当知道”的表述变化,对电商平

台经营者治理假货提出了更明确、更严格的要求。通过强化电商平台对侵权假冒行为的责任,体现了立法对知识产权的进一步保护。

同时,根据草案二审稿,电子商务平台经营者接到平台内经营者侵犯知识产权的通知后,未及时采取必要措施的,应当对损害扩大的部分与平台内经营者承担连带责任。